
 
                                Al Sindaco del Comune di  Cicciano 

        Al Presidente del Consiglio Comunale di Cicciano 

Al Segretario Generale del Comune di Cicciano 
 

         

 

 
                               

Oggetto: interpellanza urgente  
 
Il sottoscritto, Cavezza Antonio, Consigliere Comunale di Cicciano, rivolge interpellanza al 
Sindaco da inserire nell’o.d.g. del prossimo Consiglio Comunale in merito: 
 

- legittimità dei bandi di concorso per l’assunzione a tempo indeterminato 
pubblicati dal  comune di Cicciano. 

 

VISTO  il bando di concorso pubblico per titoli ed esami per la copertura di n° 1 posto a tempo 

pieno e indeterminato di istruttore direttivo – settore tecnico - categoria “d” posizione 

economica “D1” ; 

 

VISTO il bando di concorso pubblico per titoli ed esami per la copertura di n° 1 posto a tempo 

pieno e indeterminato di un funzionario contabile - categoria “D3” posizione economica “D3” ; 

 

VISTO il  bando di concorso pubblico per titoli ed esami per la copertura di n° 1 posto a tempo 

pieno e indeterminato di istruttore direttivo – settore tecnico - categoria “D” posizione economica 

“D1”; 

 

PRESO ATTO che all’Art 1 dei bandi “requisiti di ammissione ai concorsi”, tra i requisiti 

essenziali, pena l’esclusione dai concorsi, alla lettera “o” per quello contabile, alla lettera “n” 

per quello di istruttore amministrativo e alla lettera “l” per quello tecnico, sono richieste 

esperienze di servizio maturate in Enti Locali in merito alle funzioni da occupare e solo per 

quello amministrativo viene richiesto inoltre un periodo minimo maturato nella posizione di 

avvocato in enti locali di 24 mesi; 

 

 

 

 

 

 

  



 

VISTO Il comma 11 dell’art. 17 della legge 102/09 di conversione del D.L. n.78/09; 

 

VISTA la nota prot. N° 11969 del 09/12/2009 fatta pervenire, in modo anonimo, alla sede 

dell’associazione, che ad ogni buon conto si allega, a firma di due componenti della giunta 

comunale in cui gli stessi affermano, in merito alla Delibera n° 45 del 24/03/2009 avente ad 

oggetto “ fabbisogno triennale  del personale 2009/2011”, di aver espresso diverso parere e di 

non aver approvato la formulazione con cui la stessa è stata pubblicata ed inoltre evidenziano 

che nessuna nota viene allegata alla citata delibera in merito alla copertura finanziaria; 

 

VISTA la denuncia presentata ai vari organi competenti dall’associazione “IL CAMPANILE”;  

 

VISTE le dichiarazioni rilasciate  agli organi di stampa da parte dell’ex Presidente del consiglio 

comunale Dott. Antonio Galasso in cui lo stesso auspicava l’annullamento dei bandi, in quanto 

si precludeva la strada ai giovani, con requisiti che di fatto erano limitanti, discriminatori e non 

trasparenti . 

PER QUANTO SOPRA ESPOSTO IL SOTTOSCRITTO CHIEDE DI SAPERE SE  : 

 i   requisiti posti alla  lettera “o” per quello contabile, alla lettera “n” per quello di 

istruttore amministrativo e alla lettera “l” per quello tecnico, sono da  considerarsi 

lesivi ovvero di carattere escludente in quanto si riferisce ad un requisito preferenziale 

la cui mancanza determina l'impossibilità di partecipare alla selezione concorsuale; 

 come mai vista la   nota prot. N° 11969 del 09/12/2009 a firma degli assessori Mascolo. 

Occhipinti ,componenti della giunta, e quindi antecedente la pubblicazione dei bandi, in 

cui si evidenza una chiara e rilevante illegittimità nella formulazione della delibera n°45 

posta a base della pubblicazione dei suddetti bandi e la mancanza della relativa 

dichiarazione di copertura finanziaria, si sia proceduto comunque alla pubblicazione 

degli stessi, premesso che la illegittimità della predetta delibera di fatto rende nulli gli 

stessi; 

  la motivazione per cui, i bandi per il "tecnico" e quello per "contabile" riportano la 

firma di un responsabile assunto a tempo determinato responsabile del I Settore 

Amministrativo, mentre il bando di istruttore amministrativo, a cui il medesimo, avendo 

maturato presso il comune di Cicciano i 24 mesi minimi richiesti nella specifica attività 

di avvocato presso ente locale, potrebbe accedere, risulta essere firmato da responsabile 

diverso ovvero dal responsabile Gestione Tributi; 

  



  

 nei comuni al di sotto dei 15.000 abitanti il responsabile  del personale è individuato 

nella figura del Segretario generale, soprattutto in assenza di responsabili di settore in 

ruolo; 

 Di sapere, successivamente al termine ultimo per la presentazione, il numero di 

domande pervenute per i singoli bandi; 

 La residenza dei partecipanti ai bandi; 

 Tra le domande di partecipazione, risultano esserci concorrenti che, a qualsiasi titolo 

hanno avuto rapporti di qualsiasi natura(collaborazione-consulenza-contratti-scavalco) 

con l’amministrazione comunale di Cicciano;  

 Tra le domande di partecipazione, per il bando di istruttore amministrativo, risulta 

esserci quella riferita al responsabile del I settore amministrativo. 

 

Il Sottoscritto chiede inoltre, a tutti i consiglieri di maggioranza e minoranza,  in linea con 

la   ricerca di quella trasparenza degli atti e della tutela degli interessi dei giovani laureati in 

attesa di occupazione, di votare all’unanimità, con motivazione congiunta,  per 

l’annullamento dei suddetti bandi. 

 

Data la natura tecnico-gestionale dei provvedimenti che l’Ente è chiamato ad adottare in ordine 

a tale materia, si chiede che le risposte ai quesiti prodotti siano controfirmate dal Responsabile 

dell’Ufficio preposto alle attività eventualmente interessato e dal Segretario Generale dell’Ente. 

 

Cicciano, 27 gennaio 2010  

Il Consigliere Comunale  

                                                                                                            Antonio Cavezza 


